
Результаты мониторинга «Качество жизни в субъективных оценках КМНС» в 

Березовском районе (2021 год) 

 

ПОТОК ОДНОМЕРНЫХ РАСПРЕДЕЛЕНИЙ 

Таблица 1. Ваш пол? 

Значения Частота 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Мужской 25 26,0 26,0 

Женский 71 74,0 74,0 

Итого ответивших: 96 100,0 100,0 

  

Таблица 2. Национальность 

Значения Частота %от опрошенных %от ответивших 

Манси 50 52,1 53,8 

Ханты 39 40,6 41,9 

ненец 3 3,1 3,2 

Другие  1 1,0 1,1 

Итого ответивших: 93 96,9 100,0 

  

Таблица3. Ваш возраст 

Значения Частота 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

до 20 лет 5 5,2 5,2 

21-30 лет 13 13,5 13,5 

31-40 лет 15 15,6 15,6 

41-50 лет 32 33,3 33,3 

51-60 лет 19 19,8 19,8 

61 и старше 12 12,5 12,5 

Итого ответивших: 96 100,0 100,0 

  

 

Таблица 4. Место жительства 

Значения Частота %от ответов 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

п. Сосьва 30 31,3 31,3 31,3 

д.Теги 26 27,1 27,1 27,1 

г.п. Берѐзово 25 26,0 26,0 26,0 

д.Ломбовож 14 14,6 14,6 14,6 

п. Саранпауль 1 1,0 1,0 1,0 

Итого ответивших: 96 
 

100,0 100,0 

  

 

 



 

Таблица 5. Ваше образование 

Значения Частота 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Начальное 7 7,3 7,4 

Среднее 36 37,5 38,3 

Среднее 

специальное/профессиональное 
25 26,0 26,6 

Незаконченное высшее 2 2,1 2,1 

Высшее 20 20,8 21,3 

Нет образования 4 4,2 4,3 

Итого ответивших: 94 97,9 100,0 

  

Таблица 6. Род занятий 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Работник образования и науки 29 29,9 30,2 30,9 

Пенсионер 15 15,5 15,6 16,0 

Работник культуры 11 11,3 11,5 11,7 

Безработный 11 11,3 11,5 11,7 

Другое 11 11,3 11,5 11,7 

Работник в сфере традиционных 

профессий (рыбак, охотник, 

оленеводство) 

6 6,2 6,3 6,4 

Работник здравоохранения 4 4,1 4,2 4,3 

Служащий 4 4,1 4,2 4,3 

Студент 4 4,1 4,2 4,3 

Руководитель 2 2,1 2,1 2,1 

Школьник 0 0,0 0,0 0,0 

Сумма: 97 100,0 101,0 103,2 

Итого ответивших: 94 
 

97,9 100,0 

  

Таблица №7. Источники Ваших основных доходов? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Заработная плата 32 53,3 33,3 65,3 

Выплаты из социальных фондов 15 25,0 15,6 30,6 

Другие источники 9 15,0 9,4 18,4 

Доход от сдачи дикоросов, мяса, 

рыбы, меха 
3 5,0 3,1 6,1 

Доход от продажи продукции 

традиционных промыслов, 

собственного производства 

1 1,7 1,0 2,0 

Доход от предпринимательства 0 0,0 0,0 0,0 



Сумма: 60 100,0 62,5 122,4 

Итого ответивших: 49 
 

51,0 100,0 

  

 

Таблица 8. На что Вы тратите основную часть доходов? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Питание и одежда 41 40,2 42,7 82,0 

Лекарства, лечение 25 24,5 26,0 50,0 

Образование детей 19 18,6 19,8 38,0 

Приобретение техники и средств 

для традиционных видов 

хозяйственной деятельности 

13 12,7 13,5 26,0 

Другое 4 3,9 4,2 8,0 

Развлечения, отдых 0 0,0 0,0 0,0 

Сумма: 102 100,0 106,3 204,0 

Итого ответивших: 50 
 

52,1 100,0 

  

Таблица 9. Как Вы считаете, за последний год Вы стали жить? 

Значения Частота %от ответов 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

На прежнем уровне 46 49,5 47,9 49,5 

Хуже 18 19,4 18,8 19,4 

Затрудняюсь ответить 18 19,4 18,8 19,4 

Гораздо лучше 6 6,5 6,3 6,5 

Намного хуже 5 5,4 5,2 5,4 

Итого ответивших: 93 
 

96,9 100,0 

  

Таблица 10. Оцените, как изменилось качество жизни в вашем муниципальном 

образовании по сравнению с прошлым годом? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Осталось на прежнем 

уровне 
37 38,9 38,5 38,9 

Затрудняюсь ответить 24 25,3 25,0 25,3 

Ухудшилось 19 20,0 19,8 20,0 

Немного улучшилось 9 9,5 9,4 9,5 

Улучшилось 3 3,2 3,1 3,2 

Немного ухудшилось 3 3,2 3,1 3,2 

Итого ответивших: 95 
 

99,0 100,0 

  

Таблица 11. Как Вы оцениваете экологическое состояние региона (района) в 

настоящее время? 

Значения Частота %от опрошенных %от ответивших 



Удовлетворительно 4 4,2 8,0 

Неудовлетворительно 41 42,7 82,0 

Затрудняюсь ответить 5 5,2 10,0 

Итого ответивших: 50 52,1 100,0 

  

Таблица 12. Если неудовлетворительно, то почему? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Происходит загрязнение рек и 

водоемов 
49 36,8 51,0 77,8 

Происходит загрязнение почвы 30 22,6 31,3 47,6 

Уменьшается численность 

животных, дичи и рыб 
24 18,0 25,0 38,1 

Происходит загрязнение 

атмосферного воздуха 
16 12,0 16,7 25,4 

Высыхают и вырубаются леса 7 5,3 7,3 11,1 

Выводятся из оборота огромные 

территории промысловых угодий 

и оленепастбищ 

4 3,0 4,2 6,3 

Другое 3 2,3 3,1 4,8 

Сумма: 133 100,0 138,5 211,1 

Итого ответивших: 63 
 

65,6 100,0 

  

Таблица 13. Согласны ли Вы с тем, что в результате промышленных разработок? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Ухудшается экологическое 

состояние Вашего региона 
67 75,3 69,8 82,7 

Происходит вытеснение 

коренного населения с 

территории их проживания 

14 15,7 14,6 17,3 

Улучшается экологическое 

состояние Вашего региона 
5 5,6 5,2 6,2 

Другое 3 3,4 3,1 3,7 

Сумма: 89 100,0 92,7 109,9 

Итого ответивших: 81 
 

84,4 100,0 

  

Таблица 14. Как Вы думаете, существует ли связь между Вашим здоровьем 

(здоровьем детей) и состоянием окружающей среды? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Да, безусловно 52 57,1 54,2 57,1 

Да, может быть 25 27,5 26,0 27,5 

Затрудняюсь ответить 10 11,0 10,4 11,0 

Нет, вряд ли 3 3,3 3,1 3,3 

Нет 1 1,1 1,0 1,1 



Итого ответивших: 91 
 

94,8 100,0 

  

Таблица 15. В целом Вы бы оценили состояние Вашего здоровья как: 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Посредственное 48 57,8 50,0 57,8 

Хорошее 29 34,9 30,2 34,9 

Плохое 3 3,6 3,1 3,6 

Очень хорошее 2 2,4 2,1 2,4 

Отличное 1 1,2 1,0 1,2 

Итого ответивших: 83 
 

86,5 100,0 

 Таблица 16. Как бы Вы в целом оценили свое здоровье сейчас по сравнению с тем, 

что было год назад? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Несколько лучше, чем год 

назад 
43 49,4 44,8 49,4 

Несколько хуже, чем год 

назад 
24 27,6 25,0 27,6 

Примерно так же, как год 

назад 
10 11,5 10,4 11,5 

Гораздо хуже, чем год назад 8 9,2 8,3 9,2 

Значительно лучше, чем год 

назад 
2 2,3 2,1 2,3 

Итого ответивших: 87 
 

90,6 100,0 

  

Таблица 17. Как Вы оцениваете качество медицинского обслуживания в Вашем 

населенном пункте? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Неудовлетворительно 46 50,5 47,9 50,5 

Затрудняюсь ответить 25 27,5 26,0 27,5 

Удовлетворительно 20 22,0 20,8 22,0 

Итого ответивших: 91 
 

94,8 100,0 

  

Таблица 18. Если неудовлетворительно, то почему? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 

%от 

ответивших 

Отсутствие (недостаток) 

специалистов необходимого профиля 
33 34,0 34,4 54,1 

Плохая организация работы 

медицинских учреждений (очереди, 

невозможность попасть на прием в 

удобное время, опоздания 

специалистов и т.д.) 

26 26,8 27,1 42,6 

Низкая квалификация, 

некомпетентность специалистов 
19 19,6 19,8 31,1 



Плохое качество медицинского 

оборудования и лекарственных 

средств 

13 13,4 13,5 21,3 

Другое 6 6,2 6,3 9,8 

Сумма: 97 100,0 101,0 159,0 

Итого ответивших: 61 
 

63,5 100,0 

  

Таблица 19. Как Вы думаете, что в большей степени влияет на здоровье местного 

населения? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Безработица 60 18,4 62,5 67,4 

Пьянство и алкоголизм 50 15,3 52,1 56,2 

Загрязнение воздуха, почвы 41 12,6 42,7 46,1 

Плохое качество воды 39 12,0 40,6 43,8 

Низкое качество медицинского 

обслуживания 
36 11,0 37,5 40,4 

Низкое качество продуктов 

питания 
30 9,2 31,3 33,7 

Нехватка денег на лекарства и 

лечения 
30 9,2 31,3 33,7 

Стрессы на работе 16 4,9 16,7 18,0 

Стрессы в семье 10 3,1 10,4 11,2 

Другое 8 2,5 8,3 9,0 

Хроническое заболевание в 

детстве 
6 1,8 6,3 6,7 

Сумма: 326 100,0 339,6 366,3 

Итого ответивших: 89 
 

92,7 100,0 

  

Таблица 20. Как Вы считаете, какие проблемы необходимо решать в первую в 

Вашем населенном пункте и районе? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Создание новых рабочих мест 76 16,0 79,2 83,5 

Алкоголизм и пьянство 61 12,8 63,5 67,0 

Контроль цен на продукты 

питания 
59 12,4 61,5 64,8 

Решение жилищной проблемы 52 10,9 54,2 57,1 

Повышение качества 

медицинских услуг 
40 8,4 41,7 44,0 

Забота о социально 

незащищенных граждан 
38 8,0 39,6 41,8 

Обеспечение стариков и 

малоимущих 
35 7,4 36,5 38,5 

Улучшение качества продуктов 31 6,5 32,3 34,1 



питания 

Строительство новых и ремонт 

существующих дорого 
29 6,1 30,2 31,9 

Улучшение состояния 

окружающей среды 
22 4,6 22,9 24,2 

Повышение качества 

образования 
19 4,0 19,8 20,9 

Преступность 9 1,9 9,4 9,9 

Наркомания 3 0,6 3,1 3,3 

Другие 2 0,4 2,1 2,2 

Сумма: 476 100,0 495,8 523,1 

Итого ответивших: 91 
 

94,8 100,0 

  

Таблица 21. Как Вы оцениваете работу районной администрации по решению 

проблем коренных народов Севера? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Затрудняюсь ответить 53 57,0 55,2 57,0 

Неудовлетворительно 31 33,3 32,3 33,3 

Удовлетворительно 9 9,7 9,4 9,7 

Итого ответивших: 93 
 

96,9 100,0 

  

 

Таблица 22. Если неудовлетворительно, то почему? 

Значения Частота 
%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Не решаются проблемы 2 2,1 18,2 

Не решают проблему с мусором, 

местами ТБО 
4 4,2 36,4 

Мало информируют людей 2 2,1 18,2 

Затрудняюсь ответить 3 3,1 27,3 

Итого ответивших: 11 11,5 100,0 

  

Таблица 23. Получаете ли Вы компенсационные выплаты за причиненный ущерб 

среде обитания в результате хозяйственной деятельности от различных организаций 

(недропользователей?) 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 71 78,9 74,0 79,8 

Затрудняюсь ответить 15 16,7 15,6 16,9 

Да 4 4,4 4,2 4,5 

Сумма: 90 100,0 93,8 101,1 

Итого ответивших: 89 
 

92,7 100,0 

  

 

 



Таблица 24. Получаете ли Вы от органов государственной власти и других 

организаций материальную или финансовую помощь? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 68 72,3 70,8 73,1 

Затрудняюсь ответить 18 19,1 18,8 19,4 

Да 8 8,5 8,3 8,6 

Сумма: 94 100,0 97,9 101,1 

Итого ответивших: 93 
 

96,9 100,0 

  

Таблица 25. Участвуете ли Вы в подготовке проектов решений органов 

государственной власти и уполномоченных коренных народов Севера по вопросам, 

касающимся защиты природной среды и традиционного образа жизни? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 59 64,8 61,5 64,8 

Затрудняюсь ответить 22 24,2 22,9 24,2 

Да 10 11,0 10,4 11,0 

Итого ответивших: 91 
 

94,8 100,0 

  

Таблица 26. Чем является Западная Сибирь (в частности ХМАО-Югра) для России? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Источником полезных 

ископаемых 
41 37,3 42,7 46,6 

Исконным местом жизни 

КМНС 
31 28,2 32,3 35,2 

Уникальной природной 

средой 
17 15,5 17,7 19,3 

Важным объектом 

геополитики 
13 11,8 13,5 14,8 

Другое 6 5,5 6,3 6,8 

Индикатором изменений 

климата 
1 0,9 1,0 1,1 

Безлюдным местом 1 0,9 1,0 1,1 

Сумма: 110 100,0 114,6 125,0 

Итого ответивших: 88 
 

91,7 100,0 

  

Таблица 27. Возможно ли устойчивое развитие конкретного региона (например, 

ХМАО-Югры) в отдельности? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Затрудняюсь ответить 44 50,6 45,8 50,6 

Нет 31 35,6 32,3 35,6 

Да 12 13,8 12,5 13,8 

Итого ответивших: 87 
 

90,6 100,0 

  

 



Таблица 28. Могут ли устойчиво развиваться КМНС округа без взаимодействия с 

другими народами, проживающими в автономном округе? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 42 47,2 43,8 47,2 

Затрудняюсь ответить 37 41,6 38,5 41,6 

Да 10 11,2 10,4 11,2 

Итого ответивших: 89 
 

92,7 100,0 

 

 Таблица 29. Возможно ли устойчивое развитие коренных народов Севера без 

сохранения их традиционной культуры и родных языков? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 53 67,9 55,2 67,9 

Затрудняюсь ответить 22 28,2 22,9 28,2 

Да 3 3,8 3,1 3,8 

Итого ответивших: 78 
 

81,3 100,0 

  

Таблица 30. Возможно ли устойчивое развитие коренных народов Севера без 

сохранения их традиционной хозяйственной деятельности? 

Значения Частота %от ответов %от опрошенных %от ответивших 

Нет 61 72,6 63,5 72,6 

Затрудняюсь ответить 19 22,6 19,8 22,6 

Да 4 4,8 4,2 4,8 

Итого ответивших: 84 
 

87,5 100,0 

  

Таблица 31. Ваши пожелания и предложения по решению социально-экономических 

проблем жителей округа (в том числе КМНС)? 

Значения Частота 
%от 

ответов 

%от 

опрошенных 
%от ответивших 

Создание рабочих мест 5 29,4 5,2 50,0 

Сохранять родной язык 3 17,6 3,1 30,0 

Возрождение малых деревень 2 11,8 2,1 20,0 

Обеспечить санаторно-

курортное лечение пенсионерам 
2 11,8 2,1 20,0 

Создание социальных программ 

по поддержке КМНС 
1 5,9 1,0 10,0 

Возрождение сельского 

хозяйства 
1 5,9 1,0 10,0 

Возрождение рыбного промысла 1 5,9 1,0 10,0 

Завоз продуктов питания взять 

под контроль 
1 5,9 1,0 10,0 

Для представителей КМНС 

создать квоты 
1 5,9 1,0 10,0 

Сумма: 17 100,0 17,7 170,0 

Итого ответивших: 10 
 

10,4 100,0 

 


